Université A/Mira de Bejai @ Al Aoy

}ala Tesdawit n'Bgayet A 2024
Faculté de TeChnologle Unhtrllllﬂl:‘h“ Annee 20 23/
Département de Technologie

Examen de rattrapage de Chimie I

Exercice 01 (5.5 pts)

I Un noyau radioactif de Cobalt (*7Co) se désintégre en émettant un rayonnement p-. Sachant que sa période
est T=2 jours etmo=1g:

1- Ecrire leur réaction de désintégration.
2- Calculer la valeur de I’activité Ao, Quelle sera—t-elle I’activité au bout de 15 jours.
3- Calculer le temps nécessaire au bout de laquelle I’activité aura diminué de trois quarts de sa valeur initiale.

I1. Soit I'isotope "3sBr. Donner sa composition ainsi que le défaut de masse correspondant. Comparer ]a stabilité
A’;"" — 8.66 MeV /nucléon .

des deux isotopes "3sBr et ©»;Co, sachant que I’énergie de liaison du cobalt est l

Données : mco = 59.934 uma; mg; = 79.904 uma ; my= 1.0076 uma et m,= 1.00866 uma.

Exercice 02 (6.5 pts)

I. Soit le spectre d’émission de I’hydrogéne présenté ci-dessous :
1-Déterminer la valeur de n, sachant que A(a) = 820.8 nm. En déduire la valeur de I’énergie correspondante.

2-Calculer la valeur de la longueur d’onde A(b) en nm. 4 o

3-Quelle est 1’énergie minimale & fournir a I’électron d’un atome s
d’hydrogéne pour le faire passer de 1’état fondamental au premier (b)

état excité, en déduire la valeur de la longueur d’onde correspondante. (a) n+1

IL L’électron d’un hydrogénoide subit les mémes transitions que celui de I’hydrogéne. "
1- Si I'énergie du passage de I'état n vers I'infini est de 6,0445 eV, déterminez alors son numéro atomique Z. De
quel hydrogénoide s'agit-il ?

2- Comparer le rapport A(a) hydrogénorde/ M@)hydrogene. Quelle conclusion pouvez-vous tirer ?

3- Connaissant A(a) et A(b) de I’atome d’hydrogene, déduire alors celles de cet ion hydrogénoide.

Données - 1eV=1.6 10 "° J; Ry=1.1 10’ m"'; h=6.62 102 J).s;¢=310%m.s™.

Exercice 3 (8 pts)

Soit les éléments suivants : 165, 17 Cl, 37Rb, |’,Mo et s;Te.
1- Etablir la configuration électronique de chaque élément.
2- Préciser leur position dans le tableau périodique (période et groupe).
3- Parmi ces éléments, lesquels sont des métaux de transition? Y- a-t-il des gaz rares ? justifier.

4- Classer par ordre croissant I’énergie de ¢ jonisation et le rayon atomique de ces éléments. Les classer
par ordre d’électronégativité croissante.

5- Quel est I’élément le plus électropositif ainsi le plus électronégatif.
6- Donner les 4 nombres quantiques caractérisant les électrons célibataires dans I’élément Te.

Bon courage |
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